
1 

PROJEKT 

UCHWAŁY NR…………./…………/12 

RADY MIASTA ŚWINOUJŚCIE 

z dnia ..................... 2012 r. 

w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku 
na terenie Miasta Świnoujście 

 

WERSJA ROBOCZA 

 

Na podstawie art. 4 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach 

(tj. Dz. U. z 2012 r., poz. 391), po zasięgnięciu opinii Paostwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego  

w Świnoujściu uchwala się co następuje: 

 

Rozdział 1. 

Przepisy ogólne 

§ 1. 

Uchwała określa szczegółowe zasady utrzymania czystości i porządku na terenie nieruchomości położonych 

w granicach administracyjnych Miasta Świnoujście, dotyczące: 

1) wymagao w zakresie utrzymania czystości i porządku na terenie nieruchomości obejmujących: 

a) prowadzenie we wskazanym zakresie selektywnego zbierania i odbierania odpadów 

komunalnych, w tym powstających w gospodarstwach domowych przeterminowanych leków  

i chemikaliów, zużytych baterii i akumulatorów, zużytego sprzętu elektrycznego  

i elektronicznego, mebli i innych odpadów wielkogabarytowych, odpadów budowlanych  

i rozbiórkowych oraz zużytych opon, a także odpadów zielonych, 

b) uprzątanie błota, śniegu, lodu i innych zanieczyszczeo z części nieruchomości służących do 

użytku publicznego, 

c) mycie i naprawy pojazdów samochodowych poza myjniami i warsztatami naprawczymi; 

2) rodzaju i minimalnej pojemności pojemników przeznaczonych do zbierania odpadów komunalnych 

na terenie nieruchomości oraz na drogach publicznych, warunków rozmieszczania tych pojemników 

i ich utrzymania w odpowiednim stanie sanitarnym, porządkowym i technicznym 

3) częstotliwości i sposobu pozbywania się odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych z terenu 

nieruchomości oraz z terenów przeznaczonych do użytku publicznego; 

4) innych wymagao wynikających z wojewódzkiego planu gospodarki odpadami; 

5) obowiązków osób utrzymujących zwierzęta domowe, mających na celu ochronę przed zagrożeniem 

lub uciążliwością dla ludzi oraz przed zanieczyszczeniem terenów przeznaczonych do wspólnego 

użytku; 

6) wymagao utrzymywania zwierząt gospodarskich na terenach wyłączonych z produkcji rolniczej,  

w tym także zakazu ich utrzymywania na określonych obszarach lub w poszczególnych 

nieruchomościach; 

7) wyznaczania obszarów podlegających obowiązkowej deratyzacji i terminów jej przeprowadzania. 
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§ 2. 

Treśd Regulaminu pozostaje w ścisłym związku z pojęciami i definicjami zawartymi w ustawie o: 

1) utrzymaniu czystości i porządku w gminach z dnia 13 września 1996 r., 

2) odpadach z dnia 21 kwietnia 2001 r., 

3) zużytym sprzęcie elektrycznym i elektronicznym z dnia 29 lipca 2005 r., 

4) organizacji hodowli i rozrodzie zwierząt gospodarskich z dnia 29 czerwca 2007 r., 

5) ochronie zwierząt z dnia 21 sierpnia 1997 r. 

 

Rozdział 2. 

Wymagania w zakresie utrzymania czystości i porządku na terenie nieruchomości 

§ 3. 

1. Każda nieruchomośd, na której wytwarzane są odpady komunalne, jest miejscem prowadzenia 

selektywnego zbierania odpadów w zakresie określonym w niniejszym regulaminie. 

2. Właściciele nieruchomości zobowiązani są do prowadzenia selektywnego zbierania następujących 

rodzajów odpadów komunalnych: 

1) papier, tektura (makulatura), 

2) metale,  

3) tworzywa sztuczne,  

4) opakowania wielomateriałowe,  

5) szkło, 

6) odpady komunalne ulegające biodegradacji, w tym odpady zielone, 

7) przeterminowane leki, 

8) chemikalia, 

9) zużyte baterie i akumulatory, 

10) zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny, 

11) meble i inne odpady wielkogabarytowe, 

12) zużyte opony, 

13) odpady budowlane i rozbiórkowe. 

3. Odpady komunalne, o których mowa w ust. 2 pkt 1 - 4 należy zbierad i odbierad łącznie. 

4. Odpady, o których mowa w ust. 2, z wyłączeniem wymienionych w pkt 7 -11, należy zbierad 

w pojemnikach lub workach określonych w rozdziale 3. 

 

§ 4. 

1. Właściciel nieruchomości zobowiązany jest do uprzątania błota, śniegu, lodu i innych zanieczyszczeo 

z chodników położonych wzdłuż nieruchomości, przy czym za taki chodnik uznaje się wydzieloną częśd 

drogi publicznej służącą do ruchu pieszego położoną bezpośrednio przy granicy nieruchomości,  

w sposób obejmujący: 

1) uprzątnięcie mechaniczne lub ręczne, 

2) usunięcie lodu, w tym za pomocą środków chemicznych prawnie dopuszczonych do tego celu. 

2. Właściciel nieruchomości ma obowiązek uprzątnąd zanieczyszczenia wskazane w ust. 1 w sposób 

niezanieczyszczający jezdni i dróg dla rowerów. 
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§ 5. 

1. Mycie pojazdów samochodowych poza myjniami możliwe jest wyłącznie na terenach niesłużących do 

użytku publicznego, jeżeli powstające ścieki odprowadzane będą do sieci kanalizacyjnej lub zbiorników 

bezodpływowych.  

2. Naprawa pojazdów samochodowych poza warsztatami na terenach służących do użytku publicznego 

możliwa jest wyłącznie w miejscach do tego celu wyznaczonych i oznakowanych stosowną tablicą  

z wyłączeniem napraw, o których mowa w ust. 3.  

3. Drobne naprawy, takie jak wymiana kół, świec zapłonowych, żarówek, uzupełnianie płynów, regulacje 

pojazdów samochodowych poza warsztatami samochodowymi, na terenie nieruchomości dozwolone 

są tylko za zgodą właściciela nieruchomości i tylko wtedy, gdy nie są one uciążliwe dla sąsiednich 

nieruchomości, a powstające odpady są gromadzone w sposób umożliwiający ich usunięcie zgodnie  

z przepisami ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. 

 

Rozdział 3. 

Rodzaje i minimalna pojemnośd pojemników przeznaczonych do zbierania odpadów komunalnych 

na terenie nieruchomości oraz na drogach publicznych, a także warunki rozmieszczania tych pojemników  

i ich utrzymywania w odpowiednim stanie sanitarnym, porządkowym i technicznym 

§ 6. 

1. W celu realizacji obowiązku utrzymania czystości i porządku na terenie nieruchomości zlokalizowanych 

na terenie Miasta Świnoujście stosowad należy: 

1) worki o pojemności 120 litrów wykonane z folii polietylenowych o grubości dostosowanej do ilości  

i rodzaju odpadów, uniemożliwiającej rozerwanie się worka, 

2) worki o pojemności 1m³ wykonane z materiału wytrzymałego, przystosowanego do zbierania 

odpadów budowlanych i rozbiórkowych, 

3) pojemniki o pojemności 120, 240, 660, 1100, 1500 i 5000 - 7000 litrów oraz 12000 – 15000, 

4) kosze uliczne o pojemności od 30 do 120 litrów. 

2. Dla potrzeb selektywnej zbiórki odpadów stosuje się następujące oznakowanie kolorystyczne 

pojemników i worków:  

1) kolor niebieski – pojemniki lub worki przeznaczone do zbierania papieru i tektury, metalu, 

opakowao wielomateriałowych oraz tworzyw sztucznych, 

2) kolor zielony - pojemniki lub worki przeznaczone do zbierania szkła, 

3) kolor brązowy lub żółty - pojemniki lub worki przeznaczone do zbierania odpadów zielonych. 

3. Na pojemnikach o których mowa w ust. 2, umieszcza się w widocznym miejscu odpowiadającym 

kolorom dla danego rodzaju odpadu napis: 

1) „PAPIER, TWORZYWA SZTUCZNE” - w przypadku pojemnika na odpady określonego w  ust. 2 pkt 1, 

2) „SZKŁO” - w przypadku pojemnika na odpady określonego w ust. 2 pkt 2, 

3) „ODPADY ZIELONE” - w przypadku pojemnika na odpady określonego w ust. 2 pkt 3. 

4. Dopuszcza się stosowanie również pojemników w kolorach innych niż wskazane w ust. 2, pod 

warunkiem oznaczenia ich zgodnie z zapisami ust. 3. 

5. Zbieranie komunalnych odpadów zmieszanych następuje w pojemnikach i workach, o których mowa  

w § 6 ust. 1 pkt 1,  pkt 3 i pkt 4. 

6. Zbieranie komunalnych odpadów zmieszanych w workach dopuszcza się wyłącznie w sytuacji, gdy na 

terenie nieruchomości brak jest miejsca do ustawienia pojemnika. Worki można również stosowad  

w celu okazjonalnego zebrania nadmiaru odpadów. 
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§7. 

1. Właściciel nieruchomości zapewnia wyposażenie nieruchomości w pojemniki i / lub worki do zbierania 

odpadów komunalnych o odpowiedniej wytrzymałości mechanicznej, odpowiadające obowiązującym 

normom, w ilości zapewniającej ich nieprzepełnienie przy uwzględnieniu częstotliwości odbierania 

odpadów określonej w rozdziale 4 i o pojemności wynoszącej minimum:  

1) w zabudowie mieszkaniowej:  

a) jednorodzinnej: 30 litrów (0,030 m3) na 1 mieszkaoca: 

1. liczbie mieszkaoców od 1 do 4 – 1 pojemnik 120l, 

2. liczbie mieszkaoców od 5 do 8 – 1 pojemnik 240l lub 2 pojemniki 120l, 

3. liczbie mieszkaoców powyżej 8 – kombinacja pojemników 120l i/lub 240l; 

b) wielorodzinnej [lub np. w których zlokalizowane są więcej niż cztery lokale]: 15 litrów (0,015 m3) 

na 1 mieszkaoca, kombinacja pojemników o pojemności określonej w § 6  ust. 1 pkt 3. 

2) 10 litrów (0,010 m3) na 1 ucznia/dziecko/studenta/pracownika w budynkach użyteczności 

publicznej i palcówkach oświatowych, przedszkolach, żłobkach;  

3) 10 litrów (0,010 m3) na 1 łóżko oraz na każdego pracownika w szpitalach, koszarach, hotelach, 

motelach, pensjonatach, internatach, domach akademickich, bursach, noclegowniach, schroniskach 

dla osób bezdomnych, domach pomocy społecznej;  

4) 120 litrów (0,120 m3) na każdych 10 pracowników w zakładach rzemieślniczych, usługowych, 

produkcyjnych, magazynach, hurtowniach, placach budowy, biurach, urzędach, przychodniach, 

gabinetach lekarskich, lecznicach, aptekach, pomieszczeniach biurowych związanych 

z wykonywaniem wolnych zawodów;  

5) 10 litrów (0,010 m3) na 1 miejsce konsumpcyjne w lokalach gastronomicznych;  

6) 120 litrów (0,120 m3) w lokalach gastronomicznych nie posiadających miejsc konsumpcyjnych; 

7) 10 litrów (0,010 m3) na 1 pracownika w stacjonarnych punktach handlowych zlokalizowanych poza 

budynkami typu kiosk, uliczne punkty szybkiej konsumpcji, kwiaciarnie;  

8) 10 litrów (0,010 m3) na 1 pracownika w punktach handlowych innych niż wskazane w pkt. 7; 

9) 10 litrów (0,010 m3) na 1 pracownika w urządzonych targowiskach, halach targowych, giełdach  

z zastrzeżeniem, że każdy z tych punktów winien byd wyposażony w 1 pojemnik o pojemności 120 

litrów ustawiony przy każdym wyjściu z tego terenu; 

10) 20 litrów (0,020 m3) na 1 działkę w ogrodach działkowych w okresie od 1 marca do 31 października 

każdego roku oraz 3 litry (0,003 m3) poza tym okresem; 

11) 5 litrów (0,005 m3) na 1 miejsce postojowe w zespołach garaży. 

2. Do ustalenia liczby siedzących miejsc konsumpcyjnych, o których mowa w ust 1 pkt 5), dolicza się 

miejsca konsumpcyjne usytuowane w ogródkach zlokalizowanych na zewnątrz lokalu. 

3. Zarządcy dróg wykonując obowiązki wynikające z art. 5 ust. 4 ustawy z dnia 13 września 1996 r. 

o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, ustawiają przy ciągach pieszych kosze uliczne 

o pojemnościach nie mniej niż 30 litrów, z częstotliwością proporcjonalną do natężenia ruchu pieszych. 

4. Przepis ust. 4 stosuje się odpowiednio do właścicieli nieruchomości przeznaczonych do użytku 

publicznego. 

5. Pojemniki usytuowane przy drogach publicznych powinny byd wykonane z materiału niepalnego, a ich 

konstrukcja powinna umożliwiad łatwe opróżnianie.  

6. Pojemniki usytuowane przy drogach publicznych opróżniane są w sposób obejmujący zgromadzenie 

odpadów wewnątrz i udostępnienie do odbioru przedsiębiorcy prowadzącemu działalnośd w zakresie 

odbioru odpadów komunalnych, wpisanego do rejestru działalności regulowanej. 
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§ 8. 

1. Na terenie nieruchomości pojemniki do zbierania odpadów komunalnych należy ustawid w miejscu 

wyodrębnionym, dostępnym dla przedsiębiorcy uprawnionego do odbierania odpadów komunalnych.  

2. W przypadku braku miejsca umożliwiającego bezpośredni dojazd, o którym mowa w ust. 1, pojemnik 

z odpadami komunalnymi powinien zostad umieszczony przed posesją przy krawędzi jezdni, 

najwcześniej na jeden dzieo przed terminem odbioru. 

3. W przypadku, gdy niemożliwe jest ustawienie pojemników na własnej nieruchomości dopuszcza się ich 

ustawienie na innej nieruchomości, położonej w niedalekim sąsiedztwie, wyłącznie za pisemną zgodą 

jej właściciela. 

 

§ 9. 

1. Utrzymywanie pojemników w odpowiednim stanie sanitarnym, porządkowym i technicznym powinno 

byd dokonywane poprzez: 

1) umieszczanie w pojemnikach o określonych kolorach lub oznaczeniach wyłącznie odpadów do nich 

przeznaczonych, 

2) utrzymanie pojemników w odpowiednim stanie sanitarnym, 

3) gromadzenie odpadów w pojemniku w ilości niepowodującej jego przeciążania i przepełnienia. 

 

Rozdział 4. 

Częstotliwośd i sposoby pozbywania się odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych z terenu 

nieruchomości oraz terenów przeznaczonych do użytku publicznego 

§ 10. 

1. Odbieranie odpadów komunalnych musi następowad w terminach zapewniających właściwy stan 

sanitarno-porządkowy nieruchomości oraz terenów przeznaczonych do wspólnego użytku publicznego. 

2. Ustala się następującą częstotliwośd odbierania odpadów komunalnych z terenów nieruchomości na 

których zamieszkują mieszkaocy:  

1) niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne: 

a) z nieruchomości jednorodzinnych - raz w tygodniu; 

b) z nieruchomości wielorodzinnych - dwa razy w tygodniu; 

c) w sytuacji gdy na terenie nieruchomości brak jest miejsca na postawienie odpowiedniej liczby 

pojemników zapewniającego prawidłowe zbieranie odpadów dopuszcza się ich odbiór   

z częstotliwością 3 razy w tygodniu;  

2) odpady zielone - w okresie od 1 marca do 30 listopada - raz w tygodniu,  

3) papier i tektura, odpady wielomateriałowe, metale, tworzywa sztuczne i szkło - raz w tygodniu; 

4) meble i inne odpady wielkogabarytowe - raz w miesiącu;  

5) zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny - raz w miesiącu; 

6) odpady budowlane i rozbiórkowe - odbiór na indywidualne zgłoszenie właściciela nieruchomości.  

3. Z nieruchomości niezamieszkałych, na których powstają odpady komunalne częstotliwośd ich odbioru 

nie rzadziej niż raz w tygodniu.  

4. Częstotliwośd opróżniania pojemników z terenów nieruchomości niezamieszkałych i terenów użytku 

publicznego musi byd dostosowana do potrzeb, jednak nie rzadziej niż 1 raz w tygodniu. 
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§ 11. 

1. Ustala się następujący sposób pozbywania odpadów komunalnych przez właścicieli nieruchomości, na 

której zamieszkują mieszkaocy: 

1) Właściciele nieruchomości, na których zamieszkują mieszkaocy, pozbywają się z terenu 

nieruchomości odpadów komunalnych zmieszanych poprzez przekazywanie ich przedsiębiorcy 

wpisanemu do rejestru działalności regulowanej, uprawnionemu do odbioru odpadów 

komunalnych po uprzednim zebraniu w pojemnikach i/lub w workach.  

2) Właściciele nieruchomości, na których zamieszkują mieszkaocy, pozbywają się z terenu 

nieruchomości selektywnie zebranych odpadów pochodzących z gospodarstw w sposób 

obejmujący:  

a) gromadzenie i przekazanie odpadów z papieru i tektury, metali, tworzyw sztucznych opakowao 

wielomateriałowych  w jednym pojemniku lub worku. Odpady te przekazywane mogą byd przez 

mieszkaoców bezpośrednio do punktów selektywnego zbierania odpadów komunalnych. 

b) gromadzenie i przekazanie odpadów ze szkła w pojemniku lub w worku. Odpady te przekazywane 

mogą byd bezpośrednio do punktów selektywnego zbierania odpadów komunalnych. 

c) gromadzenie i przekazanie odpadów zielonych w pojemniku lub w worku. Odpady te 

przekazywane mogą byd bezpośrednio do punktów selektywnego zbierania odpadów 

komunalnych. 

d) przekazywanie odpadów komunalnych ulegających biodegradacji, innych niż zielone w worku 

bezpośrednio do punktów selektywnego zbierania odpadów komunalnych.  

e) umieszczanie przeterminowanych leków w odpowiednio oznaczonych pojemnikach 

zlokalizowanych w aptekach, wskazanych przez Miasto Świnoujście. Odpady te przekazywane 

mogą byd przez mieszkaoców bezpośrednio do punktów selektywnego zbierania odpadów 

komunalnych.  

f) przekazywanie chemikaliów  oraz zużytych opon bezpośrednio do punktów selektywnego 

zbierania odpadów komunalnych. Jednocześnie zużyte opony mogą byd również odbierane  

u źródła tj. bezpośrednio od właściciela nieruchomości. 

g) umieszczanie zużytych baterii i akumulatorów małogabarytowych,  na zasadach określonych  

w ustawie z dnia 24 kwietnia 2009 r. o bateriach i akumulatorach (Dz. U. Nr 79, poz. 666 ze zm.), 

w odpowiednio oznaczonych pojemnikach zlokalizowanych w obiektach użyteczności publicznej. 

Odpady te przekazywane mogą byd przez mieszkaoców bezpośrednio do punktów selektywnego 

zbierania odpadów komunalnych.  

h) przekazywanie zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego powstającego na zasadach 

określonych w ustawie z dnia 29 lipca 2005 r. o zużytym sprzęcie elektrycznym i elektronicznym 

(Dz. U. Nr 180, poz. 1495 ze zm.) do punktów zbierania tego rodzaju odpadów. Odpady te 

przekazywane mogą byd przez mieszkaoców bezpośrednio do punktów selektywnego zbierania 

odpadów komunalnych. Jednocześnie zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny mogą byd również 

odbierane u źródła tj. bezpośrednio od właściciela nieruchomości. 

i) gromadzenie i przekazywanie mebli i innych odpadów wielkogabarytowych na terenie 

nieruchomości, w sposób zapewniający łatwy dostęp przedsiębiorcy uprawnionego do odbierania 

odpadów komunalnych, w przypadku zabudowy wielorodzinnej odpady wielkogabarytowe należy 

zbierad na terenie nieruchomości w miejscu służącym do zbierania odpadów komunalnych. 

Odpady te winny byd zgromadzone w miejscu ich odbioru nie wcześniej niż 24 godziny przed 

wyznaczonym terminem ich odbioru. Odpady te przekazywane mogą byd przez mieszkaoców 

bezpośrednio do punktów selektywnego zbierania odpadów komunalnych.  
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j) gromadzenie odpadów budowlanych i rozbiórkowych z prac prowadzonych we własnym zakresie 

na terenie nieruchomości w pojemnikach lub w workach  przeznaczonych do gromadzenia tego 

rodzaju odpadów, ustawionych w miejscu nieutrudniającym możliwości korzystania  

z nieruchomości i umożliwiającym dojazd pojazdu przedsiębiorcy uprawnionego do odbierania 

odpadów komunalnych. Ponadto odpady te mogą byd przekazywane przez mieszkaoców we 

własnym zakresie do punktów selektywnego zbierania odpadów komunalnych; w takim przypadku 

dopuszczalne jest zbieranie luzem tych odpadów. 

3) Właściciele nieruchomości położonych w dzielnicy Przytór, Łunowo, Karsibór mogą kompostowad 

odpady zielone oraz inne odpady biodegradowalne we własnym zakresie i na własne potrzeby. 

 

§ 12. 

Właściciele nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkaocy, a powstają odpady komunalne     

zobowiązani są do pozbywania się odpadów w sposób określony w §11, przy czym przepisów określonych  

w ust. 1 pkt 2 lit. od c) do j) nie stosuje się. Jednocześnie odpady komunalne ulegające biodegradacji, w tym 

odpady zielone mogą byd oddawane bezpośrednio do punktów selektywnego zbierania odpadów 

komunalnych. 

 

§ 13. 

Właściciele nieruchomości obowiązani są do pozbywania się nieczystości ciekłych z terenu nieruchomości 

w sposób systematyczny, niedopuszczający do przepełnienia się urządzeo do gromadzenia nieczystości 

ciekłych, gwarantujący zachowanie czystości i porządku na nieruchomości. 

 

Rozdział 5. 

Inne wymagania wynikające z wojewódzkiego planu gospodarki odpadami 

§ 14. 

Właściciele nieruchomości winni zapobiegad powstaniu odpadów i ograniczad ich ilośd, a także podjąd 

działania mające na celu ułatwienie poddania procesom odzysku wytworzonych odpadów, w tym poprzez 

selektywne zbieranie odpadów na zasadach określonych w niniejszej uchwale. 

 

Rozdział 6. 

Obowiązki osób utrzymujących zwierzęta domowe, mające na celu ochronę przed zagrożeniem  

lub uciążliwością dla ludzi oraz przed zanieczyszczeniem terenów przeznaczonych do wspólnego użytku 

§ 15. 

1. Właściciel nieruchomości utrzymujący zwierzę domowe, przebywające na niej swobodnie, 

zobowiązany jest do zabezpieczenia tej nieruchomości w sposób uniemożliwiający samodzielne 

wydostanie się zwierzęcia poza jej obszar. 

2. Osoby utrzymujące zwierzęta domowe mają obowiązek sprawowad nad nimi nadzór w miejscach 

publicznych w taki sposób, aby nie powodowały one zagrożenia dla bezpieczeostwa ludzi oraz innych 

zwierząt. 

3. Osoby utrzymujące psy mają obowiązek wyprowadzad je poza terenem własnej posesji na smyczy, 

a psy należące do ras uznanych za agresywne lub mieszaoce tych ras, powinny byd prowadzone 

w kagaocu. 
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4. Osoba prowadząca psa agresywnego na uwięzi oraz psa rasy uznawanej za agresywną lub w inny 

sposób zagrażająca otoczeniu obowiązana jest nałożyd psu kaganiec; 

5. Zwolnienia zwierząt domowych z uwięzi tylko i wyłącznie na terenach zielonych, w sytuacji, gdy 

właściciel ma możliwośd sprawowania kontroli.  

6. Obowiązek określony w ust. 3 i 4 nie dotyczy oznakowanych psów przewodników i psów asystujących 

osób niepełnosprawnych. 

 

§ 16. 

1. Osoba utrzymująca zwierzę domowe zobowiązana jest do natychmiastowego uprzątnięcia 

zanieczyszczeo pozostawionych przez zwierzę w miejscu publicznym, przy czym zanieczyszczenia winny 

byd wyrzucane do pojemników na odpady zmieszane. 

2. Obowiązek określony w ust. 1 nie dotyczy oznakowanych psów przewodników i psów asystujących 

osobom niepełnosprawnym. 

3. Osoby utrzymujące zwierzęta domowe są zobowiązane do: 

1) niewprowadzania zwierząt na tereny placów zabaw przez cały rok oraz na plaże i kąpieliska 

w okresie od 1 czerwca do 30 września, za wyjątkiem oznakowanych miejsc dopuszczających 

wprowadzanie psów na plaże przez cały rok, 

2) niekąpania zwierząt w fontannach miejskich. 

 

Rozdział 7. 

Zasady utrzymywania zwierząt gospodarskich na terenach wyłączonych z produkcji rolniczej 

§ 17. 

1. W granicach administracyjnych Miasta Świnoujście utrzymywanie zwierząt futerkowych w celach 

hodowlanych może odbywad się w miejscu usytuowanym w odległości co najmniej 2 kilometrów od 

zabudowao mieszkalnych osób trzecich. 

2. Utrzymywanie zwierząt gospodarskich, innych niż wymienione w ust. 1, w granicach administracyjnych 

miasta dopuszcza się na terenach, dla których miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego 

dopuścił funkcję rolniczą, z zastrzeżeniem ust. 3. 

3. Zwierzęta gospodarskie powinny byd utrzymywane w pomieszczeniach zamkniętych lub na terenie 

ogrodzonych nieruchomości, skutecznie zabezpieczonych przed ich samodzielnym wydostaniem się 

poza teren nieruchomości. Wymogi określone w zdaniu pierwszym nie dotyczą utrzymywania pszczół 

miodnych. 

 

Rozdział 8. 

Obszary i terminy przeprowadzania deratyzacji 

§ 18. 

1. Obowiązkowej deratyzacji podlegają nieruchomości zabudowane na całym obszarze Miasta 

Świnoujście. 

2. Deratyzacja na terenie nieruchomości powinna byd dokonywana co najmniej dwa razy do roku 

w miesiącach marzec - kwiecieo i październik - listopad oraz każdorazowo w przypadku wystąpienia 

populacji gryzoni na terenie nieruchomości. 

 


